
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
 

ІІІ Міжнародної 
науково–практичної конференції  

 
„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ” 
 

Частина 2. Природничо-математичний  
та суспільно-гуманітарний напрями 

 
 
 
 

19-20 травня 2010 року 
м. Рівне 



 
ББК 72 
УДК 001+37+316.3 
Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 
МОЛОДИХ: Матеріали ІІІ Міжнародної науково–
практичної конференції студентів, педагогів, 
психологів  та молодих науковців. Частина 2. 
Природничо-математичний та суспільно-
гуманітарний напрями. – Рівне: РВВ РДГУ. – 2010. – 
150 с. 

 
 
 

Програмний комітет: 
Постоловський Руслан Михайлович – канд.іст.наук, проф., ректор – голова 

оргкомітету 
Поніманська Тамара Іллівна – канд.пед.наук, проф., проректор з наукової 

роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  
Гон Максим Мойсейович – докт.політ.наук, проф.; 
Павелків Роман Володимирович – докт.психол.наук, проф.; 
Пальчевський Степан Сергійович – докт.пед.наук, проф.; 
Сяський Андрій Олексійович – докт.техн.наук, проф.; 
Войтович Ігор Станіславович – канд.пед.наук, доц.; 
Воробйова Ірина Анатоліївна – канд.пед.наук, доц.; 
Галатюк Юрій Михайлович – канд.пед.наук, проф.; 
Галуха Любов Юріївна – канд.іст.наук, доц.; 
Каштан Сергій Степанович – канд.техн.наук, доц.; 
Максимцев Юрій Романович – канд.фіз.-мат.наук, доц.; 
Павелків Віталій Романович – канд. психол. наук, доцент 
Черніговець Тетяна Іванівна – канд.пед.наук, доц.; 
Черній Алла Леонідівна – канд.політ.наук, доц. 
 
 
 
 
 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 
гуманітарного університету (протокол №9 від 29.04.2010р.) 
 
 
 



116  Матеріали ІІІ міжнародної науково–практичної конференції. Частина 2 

Інтегровані уроки більш різноманітні, пов’язані з чисельними асоціаціями, наповнені різними емоціями, що 
надзвичайно важливо в роботі з учнями молодших класів. Під час таких уроків іноземна мова стає не метою 
навчання, а засобом спілкування, елементом гри, правила якої встановлюють самі учні. Завдання вчителя у цьому 
випадку полягають у позитивному стимулюванні учнів до спілкування іноземною мовою, створенні відповідних 
умов, спрямуванні навчального процесу в руслі комунікативних потреб.  

Вчитель може використовувати на уроках твори живопису, літератури, музики, що сприяє зняттю 
напруженості, перевантаженості, стомлюваності за рахунок переходу на різні види діяльності [1]. 

Для інтегрування окремих навчальних курсів існують об’єктивні причини та передумови. Одна з причин – 
необхідність усунути перевантаження дітей, скоротити кількість навчальних годин протягом тижня, вилучити їх для 
предметів розвивально-виховного циклу. Введення в педагогічну практику інтегрованих уроків здійснює перебудову 
процесу навчання [3]. Об’єктивною передумовою цього є те, що інтегрований курс зможе вести сам учитель 
початкових класів, оскільки йому доводиться навчати дітей цих предметів у традиційній ізоляції. Натомість у 
старших класах інтегрування окремих предметів, навіть споріднених в один, створює труднощі у підготовці вчителя, 
який би вів цей курс. Адже це вимагає від нього не тільки високої кваліфікації, а й відповідної наукової ерудиції в 
методах наук на основі яких створено інтегрований предмет. Тому нерідко на одному уроці, інтегрованому за 
змістом, доводиться працювати двом, а то й трьом учителям. За таких умов інтеграція перетворюється в реалізацію 
на одному уроці фрагментів різних предметів, що призводить до випадкового зрощення одиниць інформації, 
штучного поєднання змісту різних шкільних дисциплін. Ці уроки частково вирішують існуючу у предметній системі 
суперечність між розрізненими предметними знаннями учнів і необхідністю їх комплексного застосування на 
практиці, у трудовій діяльності та в житті людини, створити передумови для різнобічного розгляду певного об’єкта, 
поняття, явища, формування системного мислення, збудження уяви, позитивно-емоційного ставлення до пізнання 
[4].  

Безумовно, говорити сьогодні про повну інтеграцію тих чи інших предметів у рамках початкового навчання 
поки ще рано, оскільки для цього необхідні спеціальні дослідження, в яких мають взяти участь і дидакти, і 
психологи, і методисти. Особливо продуктивно можна буде застосувати такі інтегровані курси у системі 
диференційованого навчання, у класах з підвищеним рівнем і темпом засвоєння програм.  

Отже, основні передумови впровадження інтегрованих занять, полягають у тому, що цей вид уроку допомагає 
учням навчитися співпрацювати, знаходити новий матеріал та самостійно його опрацьовувати. Основні вимоги до 
використання інтегрованих занять полягають у формуванні важливої проблеми чи задачі, що потребує вирішення, у 
самостійній діяльності учнів та використання дослідницьких методів, що передбачає певну послідовність дій.  
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КОНЦЕПТ „ЖІНКА” В НІМЕЦЬКІЙ ФРАЗЕОЛОГІЇ 
Назарук Анна, студентка, Середюк Л.А., канд. пед. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет  
Стаття присвячена дослідженню національно-культурної специфіки гендерного концепту „жінка” у німецькій 

фразеології. Зазначений концепт є базовим для нового лінгвістичного напрямку – гендерної лінгвістики, що сьогодні 
перебуває у процесі становлення. Гендерні дослідження були розпочаті у 70-х роках ХХ століття такими 
лінгвістами, як А. Годдард, Л. Паттерсон, Дж. Міллс, Д. Спендер, С. Беннет, Дж. Уіліамс. Впродовж останніх років 
гендерна проблематика активно досліджується в українському (Г. Ю. Богданович, О. М. Холод, О. Л. Бєссонова, Л. 
М. Сінєльнікова, А. Г. Шиліна, О. С. Бондаренко) і в російському (О. І. Горошко, І. Г. Ольшанський, Г. М Абреімова, 
А. В. Кириліна) мовознавстві. 

Актуальність теми статті зумовлюється спрямованістю сучасної лінгвістики на інтеграцію 
лінгвокультурологіного підходу з мовною системою, необхідністю більш детального та глибокого аналізу гендерних 
концептів, які є унікальними фрагментами мовної картини світу, що дозвляють у повній мірі пізнати культурну 
специфіку тих чи інших лінгвосоціумів. Саме гендерні концепти (їх обєктивізація у мовному матеріалі) дозволяють 
дослідити та зрозуміти гендерні відносини у певному соціумі, а отже зрозуміти, в якому пункті розвитку знаходиться 
та чи інша культура. 

Метою статті є встановлення лінгвокультурної репрезентації концепту „жінка” у „пересічній свідомості”, що 
виконано шляхом аналізу і подальшого співвіднесення та порівняння семантики пареміологічної лексики – 
прислів’їв та приказок – із семантичним прототипом, що отримано в результаті дослідженя відповідного гендерного 
концепту. Під семантичним прототипом жінки розуміється дефініція, представлена в науковому типі свідомості. 
Ознаки, покладені в основу дефініції, становлять ядро відповідного гендерного макроконцепту, яке є відправною 
точкою для аналізу. 

Зазначена мета зумовлює постановку та поетапне розв’язання таких конкретних завдань: 
визначення такого базового поняття дослідження, як „концепт”; 
встановлення вербальної репрезентації концепту „жінка” у науковому типі сідомості (на матеріалі визначеня даного 
концепту в тлумачних словниках); 
виділення семантичних елементів гендерного макроконцепту „жінка”, що є характерним саме для німецької 
лінгвокультури. 

Наукова новизна цієї статті полягає в тому, що у ній аналізується саме біосоціальний концепт „жінка”, і це 
вимагає пошуку нових шляхів аналізу. Розглядаючи біосоціальний концепт „жінка”, потрібно враховувати 
психофізіологічні особливості жінки, без яких аналіз не буде повним, тому що вони виводяться із самої природи 
жінки та є невідємною складовою цього концепту. Аналіз концепту „жінка” у „пересічному” типі свідомості 
проводиться на матеріалі саме паремій, що є дуже важливим моментом, тому що саме пареміофонд тієї чи іншої 
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культури якнайкраще віддзеркалює стереотипи та культурні норми народу, що формувались у ньому впродовж 
багатьох років, тобто відзеркалює його менталітет, його дух. 

У цій статті під концептом, услід за О. С. Кубряковою, розуміється поняття, що слугує для пояснення одниць 
ментальних або психічних ресурсів нашої свідомості та тієї її структури, що відображає знання і досвід людини; 
оперативна одиниця пам’яті, ментального лексикону, концептуальної системи та мови мозку (lingua mentalis), всієї 
тієї картини світу, що відображена у людській психіці [3, 45-47]. Це визначення концепту є найбільш повним, 
оскільки в ньому враховується не тільки психологічна, але й культурна специфіка цього поняття, його тісний зв’язок 
зі світом та життєдіяльністю людини. 

Не можна розглядати концепт як закінчене ціле, тому що це поняття абстрактне, воно є частиною складної 
системи понять людської психіки, тому розглядаючи гендерний концепт „жінка” слід уточнити, які саме 
конситуенти входять до його складу. 

Дискретне розуміння концептосфери та звернення до грецьких традицій наукової термінології дозволяє 
говорити про такі вкладені один до одного елементи, як „МАКРОКОНЦЕПТ” → „МЕЗОКОНЦЕПТ” → 
„КАТАКОНЦЕПТ” [2, 40]. 

У семантиці лексичних одиниць, що передають поняття жінка у природній мові, виділяються три рівні ознак. 
Перш за все, це дефініційні семи, сукупність яких співпадає з дефініційною частиною повного визначення та 
дозволяє виділити об’єкт з класу до нього подібних. Ознаки надлишкові, які несуть інформацію, що перевищує 
необхідний та достатній мінімум відомостей для такого виділення, є енциклопедичними. Ряд семантичних ознак, що 
займає проміжне положення між дефініційними та енциклопедичними, являє собою переформулювання 
дефініційних або логічні наслідки із них, є імплікативними [1, 57]. 

Узагальнений прототип жінки, побудований на основі аналізу уявлень про неї у науковому типі свідомості, 
має такий вигляд: Frau (жінка) – доросла особа жіночої статі (ант. чоловік) [4, 167]. Weiblich (жіночий) – 
приналежний до статі, що здатна народжувати дітей; те, що належить жінці; типове або звичайне для жінок [4, 538]. 

Саме цей семантичний прототип макроконцепту „жінка”, практично не маркований культурно-мовною 
специфікою, і буде прийнятий далі за основу. Його семантичне ядро утворює дефініційна ознака, що пов’язана зі 
здатністю народжувати дітей. Саме ця ознака відрізняє жінку від іншого представника роду людського, тобто від 
чоловіка. 

Проаналізувавши макроконцепт „жінка” за його конституентами, можна зазначити, що сфера його 
дефініційної семантики представлена незначною кількістю пареміологічних одиниць, вона пов’язана лише з роллю 
матері та незамінністю жінки для дітей, тобто з ядром концепту (Der Witwer findet leicht eine Frau, aber die Waisen 
schwer eine Mutter). 

Сфера імплікативної та енциклопедичної семантики гендерного макроконцепту „жінка”, навпаки, 
представлена значною кількістю паремій, пов’язана з такими його елементами, як авторитетність та незамінність 
жінки у житті (Wer in seinem Hause Friede haben will, der muss tun, was die Frau will), з її хазяйновитістю (Eine 
Frauenhand findet immer zu tun), мудрістю (Eine kluge Frau macht erst еіnen Mann vernünftig), а також з балакучістю 
(Ein Mann, ein Wort; eine Frau, ein Wörterbuch), ворожістю відносно інших жінок (Wenn zwei Frauen 
zusammenkommen, wird eine dritte in die Mache genommen), частою зміною настрою та емоційністю (Frauengunst und 
Aprilwetter sind veränderlich). Макроконцет „жінка” також має у своєму складі низку специфічно пареміологічних 
ознак, що представлені досить чітко (розумність і кмітливість жінки та її безглуздість та нікчемність, покірність 
чоловікові), а також містить у собі так звані „залишкові” елементи, що є характерними саме для німецької 
лінгвокультури та характеризують жінку як особу самостійну та самодостатню, що віддзеркалює феміністичні 
тенденції останніх десятиріч (Eine Frau ohne Mann ist wie ein Fisch ohne Fahrrad (Elisabeth Dunkel)). 
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ОСОБЛИВОСТІ ПИСЕМНИХ ТЕКСТІВ РІЗНИХ ЖАНРІВ ПОБУТОВОГО СТИЛЮ  
(НА МАТЕРІАЛІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ) 

Плевако Наталія, студентка, Бігунова С. А., канд. психол. наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Перш ніж перейти до особливостей писемних текстів різних жанрів побутового стилю, нам здається 
доцільним почати з визначення поняття “текст’’. Текст - це продукт мовленнєвого творчого процесу, що 
характеризується завершеністю і є об’єктивованим у вигляді письмового документу, літературно коректним та 
прагматично спрямованим згідно з типом цього документа, твір, що складається з назви (заголовка) і ряду особливих 
одиниць (понадфразових єдностей), об’єднаний різними типами лексичного, граматичного, логічного і 
стилістичного зв’язку. Отже, на думку Брандес, яку ми цілком поділяємо, правильним є такий текст, у якому 
дотримані всі умови, вказані у визначенні тексту, тобто відповідність змісту тексту його назві (жанру), завершеність 
по відношенню до назви (жанру), літературна обробка, характерна для цього стилю, наявність понадфразових 
єдностей, що об’єднані різними, в основному логічними типами зв’язку, наявність спрямованості і прагматичної 
установки [1, 18]. 

Безперечно, що комунікативною одиницею вищого рангу, яка найбільш повно реалізує лінгвістичну і 
прагматичну стратегію мовленнєвої ситуації є текст. В залежності від комунікативної ситуації, її прагматичних та 
соціальних умов і правил, текст матеріалізується в різних структурах, що варіюються від тексту-речення до тексту-
монографії, оповідання. Використовуючи текст як матеріал для навчання, необхідно зупинитись на його 
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